

关爱孤残儿童

热心读者为孤残儿童捐款

□记者 王亚楠

本报讯 1月1日,在市区凌云路北段佳田·塞纳城雅苑小区爱之家社会工作服务中心,记者将热心读者徐振升的500元爱心捐款交给爱之家志愿者朱智红。

“谢谢爱心市民,最近好几个孩子生病,这些捐款来得很及时。”朱智

红说,她将用捐款为孩子们买一些药品和生活用品。

“看了关于朱智红的报道,我很感动。临近春节,我想再为她和孤残儿童做点事。”徐振升是中国平煤神马的一名职工,也是《平顶山晚报》和《平顶山日报》的忠实读者。上月29日,徐振升委托记者将500元捐款转交给朱智红。

多年来,只要看到关于困境儿童和困境家庭的相关报道,徐振升都会伸出援手,为他们捐款捐物。去年11月30日,他已为爱之家社会工作服务中心的孤残儿童捐款500元。

朱智红今年46岁,2004年起开始帮扶有需要的孤残儿童,并为他们寻求医疗救助。19年来,她参与救助帮扶孤残儿童千余名。

市社会福利院举办文艺会演 156名孤残儿童欢乐迎新年

□记者 王春霞

本报讯 上月29日上午,市社会福利院“喜迎元旦筑梦起航”文艺会演在该院三楼多功能厅举行,一群孤残儿童在舞台上展现才艺,他们唱歌有些磕巴,舞蹈动作也不是很整齐,但观众仍报以阵阵热烈的掌声。该福利院156名孤残儿童欢乐迎新年。

“人之初、性本善;性相近,习相

远……”伴随着稚嫩的童声,十几名统一服装的儿童走上舞台,以舞蹈形式表演的《三字经》拉开了会演的序幕。接着,孩子们表演了武术《功夫宝宝棒棒棒》、舞蹈《梦想家》、歌曲《谢谢你陪我长大》、歌伴舞《古诗串烧》、朗诵《彩色的中国》等。

坐在轮椅上的森森最后一个上场,他充满深情地朗诵了诗歌《老师、妈妈》,赢得了全场热烈掌声。森森

今年10岁,腿部患有先天残疾,无法独立行走。在特教老师的细心呵护下,原本性格内向的森森逐渐变得乐观开朗且愈发坚强。

“为了这次的演出,孩子们排练了一个多月。在我们看来很简单的动作,对他们来说却很困难,需要老师不厌其烦地教。”市社会福利院负责人董飞飞说,“令人欣慰的是,孩子们都很努力,今天的演出很精彩”。

汤河村打出一眼温泉

□记者 胡耀华

本报讯 近日,因打出温泉而且水流旺盛,鲁山县瓦屋镇汤河村成了网红打卡地。

出现温泉的地方位于汤河村大河南边的山脚下。记者上月30日在现场看到,水流很大,冒着热气的水顺着井筒直往上喷,用该温泉的水洗脸、洗手后感觉特别舒服。

据当地村民讲,很早以前这里就有露天温泉,水温有20摄氏度左右,后来露天温泉逐渐消失。上月24日,有打井队在此打井,打到165米时,出现30多摄氏度的热水,水流很大,一时间成了“地上泉”。

汤河村村民委员会一名工作人员说,他们也听说过该村有温泉带,但不知道具体在哪里。至于将来如何利用该温泉,目前村里正在商议中。

郑县人民医院静配中心顺利通过省级专家组验收

□记者 孙书贤
通讯员 冯亚晓

本报讯 上月28日,一道喜讯从郑县人民医院传来:该院静配中心顺利通过省级专家组验收。

近日,由河南中医药大学第一附属医院王又红主任带队的河南省静脉用药调配中心验收专家组对郑县人民医院静配中心进行现场审核验收。专家组通过现场查看、查阅资料等形式,对该院静配中心的科室建设等方面进行了全面检查。最终以953分(800分合格)的成绩顺利通过省级专家组验收。郑县人民医院党委书记叶璐说,该院将以此次验收为契机,认真梳理专家组提出的意见建议,加强管理、强化质量控制,不断提高静脉用药集中调配业务规范化水平,更好地服务于临床、服务于患者。

郑县人民医院静脉用药集中调配中心位于该院病房楼一楼,占地510平方米,2023年3月试运行,运行期间各项工作顺利开展,未出现一例输液反应,得到相关科室的认可。静配中心顺利验收,意味着从此以后郑县人民医院静配输液从病区分散配置管理到PIVAS集中配置管理运行模式的转变,标志着静配输液治疗跃上新台阶。



趣味迎新年

为增强教师队伍凝聚力和向心力,丰富教职员体育文化生活,上月30日,鲁山县鲁阳小学举办了以“凝心聚力展风采,团结协作齐奋进”为主题的教职工迎元旦趣味运动会。图为趣味运动会上,教职员进行拔河比赛。

本报记者 胡耀华 摄

郑县黄道镇: 发展中草药种植 昔日山地变“宝地”

□记者 孙书贤 通讯员 王俊焱

本报讯 上月28日上午,郑县黄道镇门沟村村民门群祥和好友围桌而坐,品尝着芳香四溢的菊花茶,喜悦之情无法言表:“我们山区自产的菊花喝着就是香!”

黄道镇地处大刘山腹地,属于典型的丘陵山区乡镇。近年来,黄道镇积极发挥地理优势,因地制宜探索利用荒山荒坡发展中草药种植产业,带动群众致

富增收。该镇村干部先后到安阳、南阳等地观摩学习,了解到与黄道镇地理环境相似的乡镇在中草药种植产业方面成效明显。黄道镇山中长着许多野生中草药,如酸枣、野菊花等,一条种植中草药的致富路慢慢浮现在大家的面前。

不干则已,干则精益求精,为确保中草药种植产业稳步发展,黄道镇组织党支部书记及致富带头人再次到南阳市南召县观摩学习,实地与当地种植大

户就育苗、种植、加工、销售等环节深入探讨交流,并与世界500强企业华润集团达成协议,由华润集团免费提供种苗和技术指导并负责收购。

黄道镇结合自身实际,充分利用辖区荒山荒坡,交由村党支部领办合作社负责种植,采取“合作社+农户”的办法,由种植大户把农户土地流转出来,带动群众共同增收。通过与华润三九药业集团有限公司签订收购合同,采用“公司+农户+科技”的订单模式,确

保销路不愁。中草药的初加工直接影响售卖价格,为保证加工质量,黄道镇筹资100余万元建起标准化中草药烘干厂房一座。厂房分为操作区、仓储区、晾晒区等,建有杀青、蒸汽、履带、烘干等多条生产线,日烘干能力可达10吨。

截至目前,黄道镇累计发展丹参、板蓝根、野菊花等中草药1000余亩(1亩≈666.67平方米),累计为500人次提供就业机会,预计年产值可达500余万元,集体经济收入增加50万元。